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Fömunkatárs
M A lí O H A N JÁNOS.

A lap kiadója:
A „PÁZMÁNY SAJTÓ“

Elébb mik vagyunk ? A lapok hír­
adása szerint érdekes és viharos közgyűlése 
volt Nagyváradnak. „Ne lemévé“-zlck. Hát bi­
zony ez ma elég érdekes és ott, ahol a ta­
lajt jól megdolgozzák — viharos théma is. 
És divatos is. Nem is foglalkoznánk mi a 
nagyváradi közgyűlés dolgaival, ha ott újra 
el nem hangzik egy hamis jelszó, egy tet­
szetős és hatásra számitó kijelentés, melyet 
mi éppen karácsonyi vezető ezik künkben tet­
tünk szóvá. Az t. i., hogy:

— Minden magyar ember első sorban 
magyar s nem katholikus vagy református.

Hát nagy tévedés ezt a két szent fo­
galmat egymással élbe állítani. Mi katholi- 
kusok soha se is löszük, mert nincs reá 
szükségünk. Mi egyzserre vagyunk magyarok 
és katholikusolc. A két legszentebb érzés úgy 
összeforrod!k a mi lelkűnkben és olyan erő 
vei, hogy egyiket a másiktól elválasztani nem 
lehet. Kérdezzük meg — mondja egy neves 
publiczista — a szerető feleséget és anyát, 
melyiket szerette elébb: az urát, kinek hű­
séget esküdött, vagy gyermekét, kit szive 
vére köti össze. Nem fog tudni választani, 
sőt meg fog botránkozni, hogy lehet okos 
embernek e két dolgot igy szembe állítani. 
Kérdezzük meg a növényt, hogy melyiket 
választaná: a napot-e, vagy az áldott májusi 
esőt. Nem választhatna közülök, mert mind­
kettőre okvetlen szüksége van. Mi se enged-

TÁRCiZA.

Vissza — a isaülielylíe.

Irta: Bodnár Gáspár.
Kérem alássan, ne tessenek tréfának 

venni a dolgot. Nem bizony. Mér, azmt 
mert amit czimtil irtani, szálló-igévé lett az. 
Akár a kaptafáról való ige.

Úgy történt a dolog, hogy ennek előtte 
vagy két évtizeddel Magyarországon „hiva­
talnok"-i láz gyötörte az embereket. Ma is 
azt írják a lapok, hogy nálunk ma minden 
második ember fia fiskális és minden ötö­
diké orvos és minden harmadiké liivata - 
nokká lesz.

De akkor 1
Jelszó vala, hogy a mesterségnek ré­

gen volt arany a feneke. Hogy a műhelyt 
becsukhatja minden iparos.

jiink lelkűnkben versenyt támasztani a hit 
és haza közt. A költő is arra figyelmeztet: 
Oh szép a hit és honszerelem egymás keb­
lére borulva. Hát én azt hiszem, a feltett 
kérdésre adott feleletet elfogulatlan protestáns 
polgártársaink is bátran elfogadhatják, (ig.)

A társadalom mér nem bírja el a 
sok egyesületet. így i nyilatkozott Thaly 
Kálmán, az ős kurucZ, a legfiatalabb ke­
gyelmes urak egyike, — azon országszerte 
figyelmet ébresztett beszédben, melyet a 
pozsonyi Toldy-kör közgyűlésén tartott. Igaza 
van az ősz kurucznak. Magunk is érezzük, 
hogy a lelkűnkből, az ajkunkról szedte ki 
és le mintegy ezt az igazságot. Annyi ma 
már az egyesület, hogy sok. Tultongésben le­
ledzik a társadalom az egyesületek — sza­
porításában. De nem intenzív, benső fentar- 
tásában. Mert — úgymond Thaly — ezek 
az egyesületek majd mindegyike tengődik. 
Legtöbbjét az emberi hiúság, egyesek sze­
replési vágya hoz létre. A vén kuruez azt 
ajánlja, hogy a rokonezhu egyesületek ol­
vadjanak egybe, (különben a közönség maga 
fog tiltakozni a rengeteg tagsági dijak ellen). 
Eb ur’ a fakó, ez aztán nyílt beszéd. Hiszen 
már is tiltakozik. Nem bírja. Zúgolódik. 
Miért mer azór’, hogy a jótékonyság köte­
lesség, sőt erény, ha önfeláldozással jár. De 
a kötelességnek, sőt az önfeláldozásnak is 
vannak határai. Ezeken a határokon rég túl

Akkor nem Amerikába vándoroltak a 
máj sz terek. Vándoroltak hivatal tó 1-liivatalig, 
hogy csak nyolezvan krajezáros diurnistáh 
lehessenek.

Soha se volt olyan virágzó diurnista- 
világ, mint akkor. Persze a közfelfogás hi­
vatalnoknak tartotta a napdijast is.

A mesterleányok —■ bocsá’ iparos 
kisasszonyok irtóztak a — mesterlegényok- 
től. Az járta, azt tartották, hogy:

— Vsak akkora hivatalnok legyen, 
mint a kis ujjam, aki engem megkér, rög­
vest felesége leszek.

A mesterlegényeket „verebek11-nők tar­
tották a mamák is. A hivatalnok, ha még 
olyan alsórendü is — stiglincz számba ment.

A szegény mesterlegény üldözött vad 
lett. Kitaszították a családból. Mér, azért, 
hogy neki még álmodni sem volt szabad 
arról, mintha bizony komoly szándékkal 
merne közeledni a „májsztram“ leányához.

A szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető összes 
küldemények, pénzek, hirdetések stb. a „Pázmány 

scijtó“ czimóre küldendők, (Iskolaköz 3. sz.)
Hirdetések jutányos árban vételnek fel.

Nyilttór sora 40 fillér.
A 1st|> megjelenik iiiimleii szerdíin.

léptünk. Thaly általában a társadalomról be­
szél. Mi ennek kapcsán egyházi, hitéletünkre 
gondolunk. Vájjon a mi szintájunkon nincs 
o túltermelés az egyesületeket illetőleg. \ aj- 
jon a mi falainkon belül nem fogadhatnék 
el azt a gyakorlati eszmét, hogy a rokon 
egyesületek olvadjanak egybe ? Erről majd 
elmélkedni fogunk. 0>g0

A gyanú öl. Egy igen jó családból 
cselédi szolgálatba kergetett leányzó vált 
meg önkényt az élettől a fővárosban. Becsü­
letes, dolgos cseléd volt, de akire mégis rá­
fogták, hogy úrnőjének drága gyűrűjét 
ellopta. A leányzó tiltakozik ellene. Öntuda­
tának egész tőle kitelhető erejével tiltakozik 
a gyanú ellen. Mi sem használ. O cseléd.. A 
háznál más senki nem lophat, csak a cse­
léd. Szegény leány elveszd lelke egyensú­
lyát. Levelet ir, melyben tiltakozik a gya­
núsítás ellen, mely ime őt — a halálba ker­
geti. Egyben esdvo leéri az újságokat, ne 
Írják ki nevét. Hiszen neki oly magas rangú, 
szeplőtlen életű rokonai vannak. Es ime mi 
történik. A sajtó kegyetlen, érzéketlen ma­
rad a túlvilág partjáról feléjük kiáltó leány 
esedezésével szemben. Nevét — szinte mohó 
falánksággal Írja ki. Mi ez? Az erkölcsi ér­
zés, a lovagiasság teljes dekadencziája. Oh 
hány bitangnak, csalónak, sikkasztónak ne­
vét hallgatja el ugyanez a sajtó. Az a sajtó, 
mely vagy elnémult, vagy elsiklott ama rná-

Meg is fogytak a jóravaló mcstercsalá- 
dok. Ritkán raktak fészket az iparos-ifjak, 
uj tűzhelyek nem épültek a régi hires mes­
terházak nyomában. A legények más tájakra 
széledtek. Más viszonyokat kötöttek. Meg­
öregedtek, anélkül, hogy érezték volna az 
„otthon" édességét. . . Sok-sok öreg legény 
keserves életét ösmertem.

Ennek ellenében szaporodtak a diplo­
más kisasszonyok. Akkor tájban majd min­
den iparos házban született leányka tanítónő 
jelölt volt. Amihez különben joga van min­
denkinek. Csak tehetsége legyen hozzá. Csak­
hogy a sok elégséges, közepes diploma mu­
tatja, hogy mily küzdelmek és áldozatok
árán szerezték azt meg.

Ilyen időket éltünk akkortájban bizony.
Es hogy mégis a magyar mesteile­

gényt ne engedjük elzülleni, világnak menni 
_ megcsináltuk nekik a legényegyleteket. 
Megcsináltuk itt Szatmáron is.

---- Két szentkép disiszes aranyozott kerettel ingyen, ki 25 forinton felill be™sár°l
l\

1 , i hh minőségű ebédlő és hálószoba berendezések olcsón kaphatok.
Helybe" részére iO-/. é,kedvezmény, nyújtok.
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pületet elvágni nem szabad, hanem 
vétek őt egyetlen talpalatnyi föld­
től is megfosztani. Önnek ügyvéd 
ur, mint tudásunk szerint egykori 
zárda-utezai lakosnak, nagyon jól 
kell ismernie a zárdakert helyi vi­
szonyait. A kert területe mindösz- 
sze ís mintegy 3900 négyszög öl. 
Mi ez annyi iskolának, annyi in­

mi ez 360 bentlakó 
aránytalanul kö­

tik jól az egész szervezet. A me­
rénylő ügyvéd úrról okvetlenül töl 
kell tételeznünk, hogy ismeri a 
tanügyi kormánynak, de különben 
is az iskolákat ős internálásokat 
felállító bármely okos tényezőnek 
jelszavait: bőséges jó levegő és le­
hetőleg minél nagyobb szabad tér. 
Tehát ilyen szellemi felszereléssel 
attentált Hz ügyvéd ur.

Mivel követte el a merényletet? Azon 
nézet fejtegetésével és ajánlásával, 
hogy a szatmári apáczák kertjét át 
kell vágni, ennek mintegy a kö­
zepén utczát kell nyitni és a kert­
nek a tanítóképző felé eső részébe 
kell az uj kath. gimnáziumot épí­
teni. Igaz, hogy ezen eszme egyik 
része már legalább is 12 éves és a 
másik sem eredeti; de az ügyvéd 
ur volt az, ki a két részt egybe­
kapcsolván, n\ ilvánosgyűléseneksz- 
ponálta és ajánlotta. Emez eljárás 
merénylet a higiénia,, merénylet a 
pedagógia ellen. Merénylet a zárd a 
telkének állandó lakói, mintegy 360 
élet ellen; merénylet a zárdában 
fennálló négy internátus, kétféle 
óvoda, osztott és osztatlan elemi is­
kola, polgári iskola és három kü­
lönféle képző intézetnek 1000 nö­
vendéke és tanulója ellen. Merény­
let a katholikus gimnázium, ellen 
is, melyben hetedfélszáz tanuló, szá­
mos kitünően képzett és példás buz- 
góságu tanár vezet, oktat és nevel.

Miért merénylet a zárda ellen ? Mert 
ennek jelenlegi kerthelyiségéből 
nemcsak hogy 6—8 öles utczát ki­
hasítani és 1458 négyszögölnyi te-

ternátusnak, 
embernek ? Mily 
vés volna ez még akkor is, ha az 
egész kert magasan feküdnék? De 
az egészből több mint 3000 négy­
szög öl a régi Szamos-mederben 
van és oly mély fekvésű, hogy a 
legszárazabb nyáron is 3 méterre 
ásva felbugygyan, esős tavasszal pe­
dig még májusban is egyesen rajta 
áll a viz. Október elejétől május 
végéig ez a rósz úgy is hasznave­
hetetlen. Marad tehát állandó biz­
tos használatra 1900 négyszög öl. 
Ha az uj gimnázium részére, a 
melynek telkén pedig internátus 
nem lesz, 3000 négyszög ölnyi te­
rületet követel a minisztérium, ak­
kor tekintve, hogy a zárdának majd­
nem kétszer annyi tanulója és négy­
féle internálusa van, legalább is 
12000 négyszög ölnyi, tehát négy­
szer akkora területtel kellene bír­
nia. Ezek alapján annak, ki a mo­
dern kornak ’ egészségügyi jogos 
követelményét ismeri és méltányolja, 
a zárdakertnek nem megcsonkítá­
sát, össztizsugoritását, hanem in­
kább kibővítését kellene sürgetnie. 
Vagy talán remélhet a zárda terü­
leti teljes kárpótlást? De hol? Az

Merénylet Szatmároii!
E hónap 11-én Szatmár-Németiben, 

a városháza nagytermében merénylet 
történt. ,

Ki követte el? Egy, a doktori ok­
levelet nem a régmúlt, hanem az 
utóbbi években, tehát a modern 
időkben nyert jogász. Elkövette 
egy ügyvéd és még hozzá tud túlik­
kal katholikusnak anyakönyvelt 
ügyvéd, kinek — mint intelligens 
embernek — okvetlenül józan ér­
zékkel is, de meg az újkori lapok, 
folyóiratok és könyvek olvasása 
folytán pozitív ismerettel is kell 
bírnia arról: mi a higiénia és pe­
dagógiai áramlat a XX. században 
az iskolákkal és internátusokkal 
szemben. Mindkettőnek jó és bő 
levegő kell, mindkettőnek tér kell. 
Levegő kell a tüdőnek, mert ez 
manapság sokféle betegségtől ve- 
szélyeztetett orgánum. Tér kell az 
izmoknak, a vérnek, hogy a test, 
a léleknek emez élő műszere teret 
kanván a mozgásra, a járás-kelésre,

gél keringjen így mu
publikum, úri és polgári egyaránt és hihe­
tetlen jövedelem. Nagy, mérhetetlen öröm 
borult volna tehát lelkemre. . .

De az én szegény fejein!
Alig szaladt le a koriina az utolsó fel­

vonás végeztével, alig szippantottam egyet a 
mérhetlen boldogságomból, mikor elébem all 
egy ember. Igen egy ember. Mesterember­
nek néztem a pillanat első pillanatában. A 
mellette álló asszonyt — feleségét — meg 
mesterasszonynak.

Az ember szeme vérben úszott. Szikrá­
kat láttam benne Fényes, villogó szikrákat. 
A kezét meg ökölbe szorította.

— A Poncziusát az urnák!
•— Kérem, mi baja van velem ?
— A Poncziusát az urnák, majd leszá­

molunk. . .
— Mi a baja az urnák?
— Csúffá tett. Csúffá tette a csalá­

domat !
— Én?
— Igen az ur. Az én családomat ját­

szották el a színpadon.
— Uram, hiszen nem is ismerem a 

családját, az urat is most látom életemben 
először.

— Úgy is van, szólott közbe engeszte­
lő leg az asszony. Hiszen az ország másik

Vettem pedig tárgyamat a magyar tár­
sadalom, kiválókig a magyar iparos-életből. 
Mert hiába — csak az a színdarab tetszik a 
közönségnek, az „tartja magát“, amelyik 
szoros kapcsolatban van a publikummal. 
Még ha történeti darab is. Amelyik egy 
darab tükör az ő életéből. Amelyikre ráis­
mer. Ránevet, rásir.

Tárgyam egy iparos volt, akit nagy- 
zoló felesége rávesz, hogy diurnistává le­
gyen. Az is lett. A régi iparos és a mostani 
élet sikerült ellentétbe állítva alkotja a da­
rab forduló pontját. A család egyetlen leá­
nyának ideálisan szép alakja, komoly gon­
dolkozása, a műhelynek szeretető, az iparos 
ifjak megbecsülése, apja iránt érzett szána­
lom stb. stb., ha nem is világot rázó, de 
hatásos drámai jelenetet hoz létre. Aztán a 
mesterinas alakja, annak a mesterinasnak, 
aki születik a czipész-inasságra, akár a költő 
az ihletségre . . . még Komócsi Józsi bá­
tyánkat is örökös derültségben tartotta. (Le ■ 
csaltam az előadásra a jeles költőt.) S ő 
volt a legilletékesebb kritikus, mint aki 
szintén ette az inasi kenyeret. Itt Frankó 
bátyánknál, a mostani Kossuth-utczában. 
Innen tologatta a csizmás-ládát a — nagy 
piaczra.

Az előadás tehát nagyon sikerült. Óriási

volt azOh be’ szép is
város mesterifjai egyesülve — igazi otthon­
ban éltek, szórakoztak, tanultak. Mikor zászle 
alatt, hatalmas csapatban vonult a tem­
plomba ! (Ma is él ám a zászlótartó. Előkelt 
iparosa városunknak.) Mikor egy-egy derét 
ifjút önálló műhelyébe kisértünk!

Mi minden változott ..zóta 1 Mi min­
dent megfordított az idő és — fájdalmas kö­
rülmények.

Hogy elbanzsalodik az ember, ha em­
lékeinek paripájára ül. Pedig ón a Vissza a 
műhelybe! czimii szállóigének történetét aka­
rom leírni.

Hát igen ! A legényegyletben színdara­
bokat is játszottak az ifjak. De még mek­
kora készséggel, hogy ne mondjam művé­
szettel.

Nem tetszettek azonban nekem azok a 
fordított német színdarabok. A magyar ifjú

szentimentálisabbantalálta magátnem 
miljőbon

Mit tehettem mást, minthogy — nem 
még akkor legényegyleteknek való 

ti magyar darab — hát irtani magam. 
Megírtam: Vissza a műhelyébe czimen
sodikat. (Az első egy életkép volt.

Magyar díszruhák, Polgári ruhák, V Mindennemű öltöny készítésénél a fősulyt az 
Papi öltönyök, Libériák,
Reverendák, Szarvasbör-
Czimádák, nadrágok,
Palástok, fövegek, Bőrkabátok
készítését elvállalom,

ELSŐRARGÜ PAPI

ÉS POLGÁRI SZABÓ
Nagy raktár honi és angol szövetekben,

A Tisztelettel CSAPÓ LAJOS,SZATMÁE, Deák-tér 7., (I. emelet). /\ s zabó- 
mester.
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nem lohol bolíitoi. Nciuctitol íi k<t1h. 
gimnázium tanuló ifjakat alig vár­
hat, mórt a lakosság nagy része 
gazdálkodik és ipart üz. Miután 
továbbá vallásra nézve protestáns, 
természetes, hogy a gimnáziumba 
járó kevés gyermek is inkább a 
református gimnáziumba megy. Ezért 
amíg igenis volna értelme Németi­
jen ipariskolának, gazdaságig is- 
illő tlő avagy szakiskolának, továbbá 
polgári iskolának, sőt talán mun­
kásgimnáziumnak is, addig semmi 
észszerű ok nincs amellett, hogy 
kir. kath. gimnáziumot például az 
1st ván-tér re építsenek. Pedig ez leg­
alább ' előkelő hely. De ezen ész- 
szerlitlensógnél sokkal nagyobb az 
a másik, hogy a zárdákért végebe, 
a Kinizsy- és Zárda utcza közé, a 
Szamos egykori, még ma is mé­
lyen fekvő nyirkos talajú medrébe 
egy monumentális kulturépiiletet 
emeljenek. A gimnáziumnak ész­
szerűen csak Szatmáron lehet és

vezetősége, sem a közoktatásügyi 
minisztérium nem engedheti meg 
törvényes alapon, tehat a varos 
sem hajthatja végre jogosan.

A kérdésben a zárda a mon­
dottakon kívül mint anyaház is 
elevenen érdekelve van, amennyi­
ben 53 fiókház mintegy 100 iskolá­
jának képez tanítónőket és számos 
kórháznak nevel ápolónőket. A ka­
tonaleányok internálusa révén pe­
dig a hadügyminisztérium is jogo­
san beleszólhat a dologba De elég, 
hogy o két gondolatot most csak 
megérintettük, mert sietünk a me­
rénylet másik irányához.

' Miért merénylet a javaslat a gim­
názium ellen? A gimnázium-építés 
ii»vét Németi felé terelni

enyelten lehetőség volna az a rész, 
mély a Kinizsy-utczán a Tankóczy- 
telektől a néhai Kálmán-telekig ter­
jed. Ez azonban sokkal kisebb te­
rület, mint amely a zárdakertből 
utczának és gimnáziumnak elesnék. 
Pénzzel pedig az apáczákal kárpó­
tolni egyszerűen lehetetlen. Mit ér 
a pénz, ha nincs egészség és mun­
kaerő? Hogyan legyen pedig egész­
ség és munkaerő, ha nincsen bő­
séges jó levegő és nincs a moz­
gásra megfelelő szabad tér?

Több más idevágó gondolatun­
kat szeretnék még kifejteni,.. de 
most csak egyet említek meg. Ügy­
véd ur, mint a törvény embere, 
tudja a paragrafusokat. Az 1868 évi 
XXXVIII. törvényezikk a tanító- 
képzésről szólva, szószerint kimond­
ja : „A tanintézethez legalább 2 
holdnyi kertnek kell csatoltatni.“ 
A zárda tulajdonában nem egy, ha­
nem három képzőintézet van, öt 
különböző gyakorlóiskolával. Van-e 
tehát csak egyetlen egy négyzet- 
méternyi terület is az ő kertjében, 
melyet el lehetné venni tőle anél 
kül* hogy a három képző intézet 
fennállásának törvényes jogosultsá­
gát le ne rontanék? Az állam ép­
pen a múlt évben adta meg az 
első segélyt az elemi iskolai tanító­
nő képzőnek. Ennélfogva nem sza-

annyi

hogy a kath. gimnázium IN ernenne 
kerüljön. Hiszen a jezsuita konyik- 
tus, a vasúti internátus,, a szeminá­
rium, az Irsik- és a Pazniány-kou- 
viktus szolgáltatják az egész tanuló 
ifjúságnak legalább is egy harma­
dát ; a többi tanuló is ádag a szat­
mári részen lakó szülők gyerme­
keiből s a náluk levő kosztosokbó 
kerül ki. Miért kelljen ezeknek na­
ponta négyszer Németibe kirándu- 
lásszerü utat megtenni a gimnáziu­
mig s ezzel nap-nap mellett annyi 
fáradni és annyi időt vesztegetni

MűvészetIrodalom
SZÍNHÁZ

„A szerencse-madacz.“ Egy teljesen jól 
betanult, kellően előkészített operetté-előadást 
láttunk a múlt szerdán a színházban. „A 
szerencse-malaoz“ szövege és zenéje nem ér-

csekély
Azóta megint nagyot fordult a világ. 

Az az valami 1 örvény szerűséget kell látnom 
a társadalomi evolúció körül. Úgy látszik, a 
társadalmi osztályok sajátságokat cserélnek. 
A kézi munkának újra arany a feneke. A 
munkabér felszökött, Az iparos világ kere­
seti forrása megduzzadt. Kivel cserél ma a 
jóra való iparos ember ? A hivatalnokkal, 
még a magasabb létrán kapaszkodóval sem 
cserél. Gsiky Gergely Czifranyomoruságos hi­
vatalnokainál is czifrább nyomorúsága van 
ma a hivatalnok osztálynak. Csakhogy épen 
megélhet. Vagyonszerzésről, tőkegyűjtésről 
szó sem lobot. Azt ma csak a kereskedők, 
iparosok tehetik. Már t. i. azok, kik megfog­
ják — a szerencsét, az időt, a munkát és 

„mwi Csak az a búi, hogy kevesen tud-

ember. Az üzutánam iramodik egy csinos 
lettulajdonos.

— Tanár ur, tanár 
— Ismerem 

tag volt Szatmáron a
— Igen. Itt vagyok 

hagytam cl soha 
műhelybe. Es r 
mintha csak mo 
szott, aki ma a I 
czipő-iizlet tulajdonos, 
letét.)

. . . Egy népszerű, 
sam képviselő-jelölt volt 
választások alkalmával. A választás bah 
ütött ki, mert még a koszorús leányokat ve­
zető főkortese is az ellenpártra csapott át és 
az utolsó döntő pillanatokban füle hallattára 
kiáltotta az ellenpárt! jelölt nevét, () maga 
beszélvén cl. Kérdezték tőle kollegái !

— Hát aztán, 
kot a szörnyű 

— Mit,
és azt mondottam 
Bodnár Gáspár. Hajts 
Vissza a műhelybe 1“

végéről jotLiiiiiv íuu Libben 
hogy ismerne bennünket.

Hanem az én emberei 
litotta, hogy az tökéletesen 
És senkié másé. De akkúrái 
jelenésig.

Később aztán mégis i 
én emberem. Sőt, mikor 
szerfelett dicsért, simogatott

— Hogy a fészkes It 
én azt úgy kirakni — cs a

nem ismer ?
Jól ismerem, legényegylet! 

80-as években.
a műhelyben. Nem 

i. Nem kellett visszamenni a 
nevetett úgy, oly jóízűen, 
>st játszana. Mert ő is ját- 
fővárosban dúsgazdag czipész, 

(Megnéztem az üz-

szestiltem. Írták nekem sok vs 
Vissza a műhelybe közszóllás 
lett! A fővárosi lapok is czití 
kalmakkor.

De hogy 
zam, (mert ez a 
hozok fel a száz és száz

... A nyáron a f- • 
haladok. Egy nagy, fényes

mit csináltál, mikor eze- 
. csalódásokat láttad? 
mit? Hát felültem a kocsimba 

Vissza a műhelybe! írta 
a vasúthoz! Haza

konkrét esőtekre is tuvatkoz- 
beszéd) csak két csattanóst 

•xz közül.
főváros egyik utczáján

czipősiizlotből
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HALÁSZ SÁNDOR úri és női czipész SZATMÁR,
DEÁK TÉR 7. bz. (HALMI HÁZ.)

Ajánlja a mólyon tisztolt közönségnok ogószon újonnan ős a mai kor igényeim)
megfelelően infill aIitÁÍ: 1,01 is 11 legelegánsabb kberendezett WiptíSZ llUllieiyei, vitelben készülnek mindéi 

félő, Bchevraulakk, box, zerge és atrapa-ozlpök.
Vidéki megrendelésekre és hibás lábakra különös gond fordíttatil

„HETI SZEMLE“ Szalmái', 11)01). január 20.

dekfeszitö újdonság, do azért úgy a szöveg, 
mint a zone, leköti az ember figyelmét. Az 
operettet a társulat jól tanulta be, az elő­
adására különös gondot fordított s igy egy 
egészen élvezhető előadásban volt részünk, 
úgy a magánénekek, mint a kar, a közön­
ség elismerésével találkozott. A főszerepet 
ez estén is Dalia Mariska vitte, aki (Bebe— 
Bibi) kettős szerepét kiváló ügyességgel, a 
nála megszokott temperamentummal oldotta 
meg, általános tetszést, és zajos tapsot aratva. 
A kiváló s szakavatottsággal bíró prima­
donna ez esti szereplésével ccak gyarapí­
totta eddigi sikereit s érdemeit. Sse’csi Emma 
is (Proselina) megérdemli elismerésünket; 
gondos alakítást nyújtott a fiatal, tüzesvórü 
asszony szerepében. Ezzel a nőkről elmon­
dott véleményünket be is fejezzük. A fér­
fiaknak is szerencsés estéjük volt, nem pa­
naszkodhatnak, az elismerésből és tapsból 
nekik is jutott bőven. ÉrczJtövi Károly (Pas- 
sepoile) vitte a főszerepet, jól játszott, kelle­
mesen énekelt, csillogtatva szépen csengő 
baritonját. Rónai (Dániel herczeg) az örökké 
humoros buffó persze, hogy most is jól meg 
nevettetett bennünket, vetélkedve Somogyival, 
a kiváló ügyes burleszkkei, ki Jerome her- 
czeget játszotta, élénk derültséget keltve 
egész előadás alatt. Nem sok kívánni valót 
hagyott hátra Boda Ferencz (Stelló gróf) 
szereplése sem, bár a hangját és éneklését 
most sem mondhatjuk kielégítőnek, az ily 
kevés hanganyagot követelő kisebb szere­
pekben azonban Boda teljesen megfelelő, 
illetőleg elfogadható. Herczeg Vilmos (Lapa- 
pidl) főkomornyik volt s mint ilyen, jó ala­
kítást nyújtott. A színház teljesen megtelt.

„Rákóczi fia.“ Bizony Rákosi Viktortól 
többet reméltünk volna. A magyar olvasó 
közönség, mely ismeri Rákosi Viktort ki­
váló szépirodalmi müveiből, ha színpadra is 
lép, azt várja, hogy kiváló müvei lépjen fel, 
illetve álljon elő. „Rákóczi fia“ színműnek 
van elkeresztelve, de bátran beillik a leg­
megrázóbb, idegborzogatóbb drámák közé és 
épp ez a darab hibája. A szerző a darab 
értékét és becsét a hatást hajhászó érték­
nélküli gyilkosságokra, kivégzésekre és ön- 
gyilkosságokra fekteti, melyek teljesen el­
idegenítik a nézőt úgy a szerzőtől, mint a 
darabjától. A közönség nem volt elragad­
tatva egyáltalán a darabban előforduló ré­
mes gyilkosságoktól, hanem sokkal jobban 
tetszett — mondjuk azt — Somogyi Károly 
rövid, de gyönyörű nyelvezettel megirt, élénk 
ttizesitő színekkel festett egyetlen jelenete, 
melyben a koldus magyar nemes büszke­
séggel utasítja el a kegyelempénz adományt, 
mert az — osztrákpénz. Van ezenkívül még 
a darabnak sok szépen kidolgozott részlete, 
anélkül, hogy ezért a szerzőnek okvetlenül 
gyilkoltatni kellene. A darab meséje lévén 
történelmi színmű, ismert dolgokat tár elénk 
a Rákóczi korszakból. A Rákóczi fia — 
József — sincs szinpatikusan megrajzolva. 
Nem eléggé német ott, hol annak kellene 
lennie és amidőn öntudatra ébred Rákóczi, 
ereiben mintha nem Rákóczi vére keringene, 
hanem egy közönséges, a spanyol tüzes bor­
hoz szokott lump felbuzdulását látnók Rá­
kóczi ébredésén. A színészek hűen játszották

meg a szerepeket, de kevés hatást tudtak 
kelteni. Fodor játszotta a ezimszerepet. Az 
utolsó felvonásban tudott valamelyes értéket 
biztosítani rossz szerepének. Rónai (('origó 
márki), Somogyi (magyar koldus pór), Kendi 
(Mária), Érczkövi (Tamás) igyekvése sok di­
cséretet érdemel.

„A császár katonái.“ Földes Imre orszá­
gos hírű drámáját a múlt színházi saisonbau 
a debreczeni társulattól láttuk kiváló gon­
dos előadásban. Hétfőn a mi társulatunk 
birkózott meg a nehéz darabbal s mondha­
tom sok jóakarata igyekezetei láttam egyik­
másik színésznél. Fodor játszotta Joász fő­
hadnagyot. Eltalálta azt a hangot, mely a 
szerepet viszi s a modort, rutint mely a sze­
repben érvényesül. Kendi B., az egyetlen 
női szerep betöltője szintén jó volt. Elisme­
rés illeti Sípost (Ernő), Halász Hugót (ilj. 
Karádi), Somogyit (Szedlarcsek), kik jó ala­
kítást nyújtottak.

Színházi heti műsor. Ma 20-án, szer­
dán : Nebántsvirág. Páratlan. Szabó Margit 
fellépte.

21- én, csütörtökön: Kis fészek. Páros. 
Újdonság.

22- én, pénteken : ‘Tatárjárás. Páratlan.
Zóna.

23- án, szombaton : VarázsJceringö. Páros.
24- én, vasárnap d. u.: Sulamith. Zóna.
24-én, vasárnap este: Varázskeringö.

Páratlan,

HÍREK.
Pro Sicilia et Calabria. A püspök ur 

O Méltósága lelkes hangú körlevélben szólí­
totta fel egyházmegyénk papságát, hogy az 
olaszországi földrengés által sújtott szeren­
csétlenek részére adakozzanak, egyúttal el­
rendelte, hogy Gyertyaszentelő Boldogasszony 
napján a lelkészkedő papság gyűjtést rendez­
zen minden templomban, a nemes őzéiről 
megelőző vasárnap világosítsák fel a híve­
ket. A begyült pénzt a papság adomá­
nyával együtt az egyházmegyei hatósághoz 
kell beküldeni. Az egyházmegyei hivatal 
városunkban gyiijtőivet bocsátott ki, melyen 
már eddig a következő adományokat jegyezték: 
Püspök ur Ő Méltósága 200 K, a székeskáp­
talan 150 K, Szabó István pápai praelátus, 
püspöki irodaigazgató 20 K, Pcrényi János, 
kép. igazgató 10 K, Hámon Róbert, püspöki 
titkár 10 K, dr. Láng Antal, theol. tanár 5 
K, dr, Wolkenberg Alajos, theol. tanár 3 K, 
Lahocsinszky Béla, alapítványi tiszt 3 K, dr. 
Ratkovszki Sámuel, theolg. tanár. 2 K, Tót- 
falussy Dániel, kép. tanár 2 K, Schwegler 
Ferencz, kép. tanár 2 K, Lovász Győző, ala­
pítványi pénztáros 1 K, Kertész Pál, alapít­
ványi tiszt 1 K, Jaklovics György, kép. ta­
nár 1 K.

A szatmári segélyakezió. A földren­
gés által sújtott ealabriai és szicziliai szeren­
csétlenek részére városunkban is megindította 
a segélyükcziót a polgármester. A jótékony 
nőegyesület a hó valamelyik napján az utczá- 
kon gyűjtést fog rendezni, a színigazgató 
pedig egy este erre a czélra tart előadást. 
Azonkívül a város területén 10 győjtőivet 
fognak köröztetni.

Auguszta főherczegnö köszöneté 
alispánunkhoz. , Az Auguszta Főherczegnö 
védnöksége alatt álló .lózsef Kir. Herczeg 
Szanatórium Egyesület lelkes felhívást inté­
zett halottak napja alkalmából a magyar 
társadalomhoz, hogy csak egy virágszállal 
kössenek kevesebbet a halottaknak szánt 
koszomba s ezt az egy virágszálat ajánlják 
föl a szegénysorán tüdőbetegek emberbarát! 
alapjának. A gyöngéd, költői lelkekből fo­
gant szép felhívást vármegyénk alispánja 
nagy szeretettel vette kezébe. Felhívására 
úgy a járási főszolgabíró urak, mint a köz­
ségek nagy lelkességgel gyűjtöttek. — A 
gyűjtés eredményéről tudomást szerzett Au­
guszta főherczegnö is és egy sajátkezüleg 
aláirt, a főberczegnői monogrammal ékesített 
díszes köszönő levelet küldött vármegyénk 
alispánjának. A főherczegnö levele igy szól:

„ Alispán Ur! A József Kir. Herczeg 
Szanatórium Egyesület elnöke jelentést 
tett nekem arról, hogy a szegónysorsu tü­
dőbetegek javára rendezett országos gyűj­
tés mily szép sikerrel járt. Indíttatva ér­
zem magam, mint a József Kir. Herczeg 
Szanatórium Egyesület védője, hogy Alis­
pán urnák, ki az emberbarát! ügy érdeké­
ben a járási főszolgabíró urakhoz és köz­
ségi elöljárókhoz rendeletet intézett, kö­
szönetét mondjak. Kérem tartsa meg a 
József Kir. Herczeg Szanatórium Egyesü­
letet továbbra is emberbarát! irgalmában. 
— Auguszta főherczegnö.“

Az egyesület egyébként a mi várme­
gyénkben befolyt gyűjtésből legközelebb la­
punkban közzéteszi kimutatását. Az ország­
ból sok ezer számra menő adatokat most 
dolgozza fel az iroda. A virágszál adomá­
nyok összege január elsejéig 94.117 K 58 f.

Hám-rekviem. Boldog emlékű néhai 
Hám János volt szatmári püspökért ma a róm. 
kath. székesegyházban nagy rekviem volt. A 
gyászmisót Hehelein Károly kanonok celebrálta 
fényes segédlettel. A rekviemen a katholikus 
fiutanintézetek növendékei is megjelentek ta­
náraik vezetése mellett.

Schönborn a szerencsétlenekért. 
Schönborn Duccheim Károly gróf a földrengés 
által sújtott Délolaszországi szerencsétlenek 
részére uradalmi pénztárából 2000 (kétezer) 
koronát utalványozott ki.

Elhalt grófnő. Károlyi Gereldina gróf­
nő, özv. gr. Károlyi Gyulánó 23 éves leánya 
hosszabb szenvedés után Gardonéban elhalt. 
Holttestét hazaszálitották és Kaplonyban, a 
Károlyi nemzetség ősi sírboltjában helyezték 
örök nyugalomra. Az elhalt grófnő testvérei 
Mihály és József grófok, Erzsébet férj. Pap- 
pemheim Szigfridné, Zsuzsán na és Julia 
grófnők.

Lelkészi vizsgálatok A lel kész! (pro­
sy no dal is) vizsgálatok egyházmegyénkben ez 
év folyamán május 11. és 12-én, szeptember 
21. és 22-én, fognak megtartatni. A vizsgá­
latokra 8 nappal előbb jelentkezni kell.

Elmaradt felolvasó-estély. A Kath. 
Kaszinó szokásos felolvasó-estélyét közbejött 
akadályok miatt február 2-án este 6 órai kez­
dettel tartja meg, igen változatos és érdekes 
műsorral.
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A kolozsvári „Kristály“ Gőzmosó és Vegytisztító Gyár:
miieket és felsoruhaliMt teilten, gyorsnn,ZZSL fehérne 

előnyős árak ellenében
___. 1 _ * 4. mcírliuladó mcg’bl'/Äsok Imm1-
Tl/ Koronát mentve küldetnek vissza.

Csomagolás díjtalan!
Cxiin i

„ KRISTÁLY “ 
GŐZMOSÓ GYÁR
KOLOZSVÁR, Pályaudvar.

Szalmái1, 1900. január '20. „HETI SZEMLE“

Elnökválasztás. A gazdasági egyesü­
lőt Kende Zsigmond lemondása következtében 
elnök nélkül maradt. Az elnökválasztás ügyé­
ben a múlt nap értekezlet volt Szeöke Barna 
alelnök összehívására, hol egyhangú lelkese­
déssel gróf Teleki Géza földbirtokost, a volt 
belügyminisztert jelölték, egyúttal bizottságot 
küldöttek ki, mely a nemes grófnál lépéseket 
tesz, hogy az elnökség elfogadására bírja A 
választógyülést később fogják kitűzni.

Előléptetett pénzügyigazgató. A 
pénzügyminiszter Piaciig Gyula nagykárolyi 
pénzügy igazgatót a VI. fizetési osztályba 
léptette elő.

Hymen. Heves Béla, a szatmár-németi 
színház igazgatója eljegyezte Bulla Mariskát, a 
társulat subrott-primadonnáját. Fodor Oszkár 
színtársulatunk szerelmes színésze eljegyezte 
Sándor Júliát, a társulat hősnőjét.

A főigazgató megbízatása. A val­
lás és közoktatási miniszter Mázig Engelbert 
kassai tankerületi főigazgatót a jelen iskolai 
évre megbízta a szatmár-németi és mára ma­
rosszigeti ref., az eperjesi ág. hi tv. ev. fő­
gimnáziumok meglátogatásával s azokban az 
állami főfelügyelet gyakorlásával.

Hymen. Mercs János nagykárolyi fod­
rász a napokban vezette oltárhoz Fatay Jó­
zsef nagykárolyi czipész iparos Teriké leá 
nyát. Az esketóst Patai/ István kálmándi se­
gédlelkész a menyasszony bátya végezte. - 
Vajda József a nagykárolyi Fillérbank főköny 
velője jegyet váltott Lefkovits Jolánba taní­
tónővel. — Acs Ferencz vendéglős jegyet vál­
tott özv. Szincsán Lászlódé szül. Nagy Etel­
kával Szinérváralján, •— Pesztálics József adó­
tiszt a múlt nap esküdött örök hűséget Mun­
kácson Kulics Bellának. —- bozsodi Eszláry 
Jenő városi villamos Írnok f. hó 16-án elje­
gyezte Szaleczky Irma keéri tanítónőt. Fe­
jes István kláramajorosi tanító jegyet váltott 
Hágen János nagykárolyi polgár leányával, 
Annával.

Előléptetett uradalmi tisztek. A
munkácsi Schönborn uradalomban Wessely 
Antal főkönyvelő nyugalomba vonulván, he­
lyére Urbanek Vilmos főtitkár lett előléptetve, 
Lintner János számtartó pedig az őrhegyaljai 
sörgyár vezetésével bízatott meg.

Áthelyezett pénzügyi titkárok. A 
pénzügyminiszter Móritz Lajos beregszászi 
pénzügyi titkárt saját kérelmére a beszter- 
czebányai pénzügyigazgatósághoz, Vajda Gá­
bor szegedi pénzügyi segédtitkárt a bereg­
szászi pénzügy igazgatósághoz helyezte át.

Előléptetett tanárok, A vallás és 
közoktatási miniszter Walton Róbert szamos- 
ujvári, Demjanovics Andor munkácsi, Bareje- 
vácz Szvetozár és Geöcze Zoárd ungvári, 
Heger Ferencz beregszászi, Péterffy Gyula 
szatmári, Záng Gergely ungvári állami reál­
iskolai, illetve kir. katb. főgimnáziumi taná­
rokat a VIII. fizetési osztály 3-ik fokozatába 
léptette elő.

Gyászhir, Leviczky Béla csicseri gk. ta­
nító neje, szül. Bencsik Terézia életének 58-ik, 
boldog házasságának 25-ik évében elhalt. 
Balogh Gyula mioskei földbirtokos 12 éves 
írónké eevü leánya, ki a helybeli prot. fel-
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elhalt. — Qyulay József városi végrehajtó 
harmadtól éves Margitka nevű leánya e hó 
14-én elhalt. — Veindl Mátyás iparos 87 éves 
korában Nagybányán elhalt. Ugyancsak Nagy­
bányán haltak el özv. Harácsek Béláné, Pet ley 
Gyula mészáros ós Kusnyer Román bánya­
tiszt. — Guthy Ferencz, nyug. kir. törvény- 
széki elnök, volt megyei másodlispán, 48-as 
honvédszázadot Beregszászban 87 éves korá­
ban elhalt. — Pongrácz Lajosnak, a Társas­
kör bérlőjének Jenő nevű gimnázista fia 
vasárnap elhalt.

Adományozás. T)e Górandó Félix bir­
tokos Párizsból 50 koronát küldött a Szat- 
már-Németiben felállítandó tanítói internálás 
czéljaira. Ugyancsak e ez,ólra Jakó Endre 
szatmári földbirtokos 20 koronát volt szives 
küldeni. Fogadják a nemeszivü adakozók ez 
utón is az internatusi épitőbizottság hálás 
köszönetét.

A járvány miatt. A polgármester, mint 
a törvényhatóság első tisztviselője, a városunk­
ban járványszerüleg fellépett vörhony miatt 
az összes elemi népiskolákat ós óvodákat 
egyelőre 14 napra, az az fuhr, hó 4-ig bezárta.

A mai színházi est. Egy úri leány 
lép fel ma este a színpadunkon. Már hetek- 
óta általános az érdeklődés iránta és biznyára 
telt ház előtt fog játszani. Szabó János fehér- 
gyarmati kir. járásbiró leánya, Szabó Margit 
a vendégszereplő, ki jeles tagja a pécsi szín­
társulatnak. Ma este a Nebántsvirág czim- 
szerepben mutatkozik be. Fel fog még lépni 
a Dollárkirálynő és a Gyurkovits-leányok 
czimü darabokban is.

Legényegyleti mulatság. A katb. 
legényegyesület a farsangon tánczmulatságot 
rendez, melyet egy kis előadás fog megelőzni 
Igen jóizü mulatságok voltak a legényegyleti 
bálok mindig. Zsúfoltságig telt ház, fesztelen 
jókedély voltak jellemző tulajdonságai. Aki 
odament, mindig jól mulatott, pedig sokan 
voltak ám mindenkor. A mulatság e hó 31-én 
lesz az egyleti helyiségben. Belépti dij 80 fill. 
A műsor egy prologból fog állani, melyet Lucz 
Mariska kisasszony ad elő, Bodnár Gáspár 
képezdei tanár szabad előadást tart ős Szűcs 
Lajos egyleti tag szaval.

Matiné. A Kölcsey-kör vasárnap mati­
nét tartott a városházán. Tanódi Márton dr. 
felolvasása, Benkö Alieze k. a. hegedű és 
Benkö Miksa művészi zongorajátéka, Nagy 
Vincze temperatumos szavalata gyönyörköd­
tették a szépszámú közönséget.

Rendőrkapitányt a hegynek. A 
hegyi alkapitány felügyelete alá van helyezve 
a szatmári hegy, mely noha közigazgatásilag 
a városhoz tartozik, mégis egész külön terri­
tóriumot képez és a nagy távolságnál fogva 
a városi rendőrhatóság által nem látható cl. 
Helyesnek találjuk tehát az alkapitány ebbeli 
kérelmét, hogy mellé egy rendőrtiszti és egy 
rendőri állást létesítsenek, az ő czimét pedig 
rendőrkapitányra változtassák és a tanácsoso­
kéhoz hasonló javadalomban részesítsék. A 
ezélzat tehát önálló. Kapitányi hivatal felállí­
tása, melynek azonban a főkapitány lenne fő­
nöke. Ez helyes is.

Legényegyesületi közgyűlés. A szat­
mári katb. legényegyesület január 17-én d. 
u. Vs 4 órakor rendkívüli közgyűlést tartott,

amelynek egyedüli tárgya az uj elnök beik­
tatása volt. Polyánszky Miklós v. elnök meg­
nyitván a közgyűlést, Haller Ferencz felolvasta 
az elnök kineveztetési okmányát, mire kertész 
Pál az uj elnök, nagyszabású beszédet inté­
zet a közgyűléshez megjelölve a katb. legény- 
egyesület célját ős hivatását ós az irányel­
veket, amelyek őt működésében vezérelni lóg­
ják. Püspök ur Ő méltósága, úgymond, ke­
zébe adta a volt elnök távozásával elárvult 
és porba hullt zászlót, felemeli és kigöngyöli 
azt Istenért, királyért, hazáért és az egyesü­
letért, kéri az egyesület tisztikarát és minden­
egyes tagját, hogy támogassák őt működésé­
ben ós ajándékozzák meg szeretetükkel és 
bizalmukkal, Szűnni nem akaró éljenzés ós 
frenetikus tapsvihar követte az elnök szavait, 
Haller Ferencz titkár a tagok nevében fogadta, 
hogy a kibontott zászlót soha el nem hagyák 
ós segíteni fogják azt uj küzdelmekre és uj 
diadalokra vezetni. Polyánzsky Miklós meg­
köszöni az elnök beszédét, amelyet örök em­
lékül szószerint jegyzőkönyvbe iktatnak. A 
magyar hymnus eléneklésével a közgyűlés 
véget ért. Közgyűlés után az elnök megven­
dégelte a tagokat.

Egy tisztviselő ünnepsége. Igen ér­
demes tagja a városi tisztikarnak Kertészffy 
Gábor pénztáros, ki most töltötte be hivatala 
működésének 35-ik évét. A derék férfin iránt 
e nevezetes fordulópontnál már főbb alkalom­
mal nyilatkozott meg a tisztelet és nagyrabe­
csülés. Tisztársai testületileg üdvözölték, leg­
utóbb pedig a társaskörben rendeztek banket­
tet tiszteletére, hol szebbnél szebb felköszön­
tőkben méltatták a kiváló tisztviselő érdemeit.

Mértékhitelesítőnek vármegyénk és 
városunk területére az újonnan szervezett 
mértékhitelesítő hivatalhoz a kereskedelmi 
miniszter Zoltán Imrét nevezte ki.

Öngyilkos postamester. Béres Gyula 
postamester rokonszenves és általánosan ked­
velt alakja volt Mátészalka városának, hol 
minden társadalmi mozgalomból tevékenyen 
kivette a maga részét s elévülhetetlen érde­
meket szerzett az önkéntes tiizoltóegyesiilet 
talpraállitásával, melynek vezetőparancsnoka 
lett. A múlt nap az a riasztó hir futotta be 
a várost, hogy Béres Gyula öngyilkosságot 
követett el. Ami még szomorúbb, a hir való­
nak bizonyult. Gyógyíthatatlan betegsége 
kergette a halálba. Néhány héttel ezelőtt egy 
foga kitört, annak szilánkja megsértette a 
nyelvét, minek következtében nyelvrákot ka­
pott. A betegség feltétlenül halálos. Mikor 
ezt megtudta Béres, búskomorság vett rajta 
erőt, nem volt lelki ereje szembenézni a 
szenvedésekkel s elméjének egy zavart pil­
lanatában véget vetett életének.

Gyógyszerészek gyűlése. A megyei 
és városi gyógyszerészek a múlt szombaton 
gyűlést tartottak a Pannóniában, hol a saját 
ügyeiket beszélgették meg. Főtárgya volt a 
betegsegélyző egyesületeknek adandó kedvez­
mény, amit egyhangúlag pártoltak. Gyűlés 
után, mint ilyen alkalmakkor szokás, magnum 
áldomás volt a Panonniában.

Népszövetség alakítása. N. Szabó 
Albert nagykárolyi ügyvéd, a katholikus ügy­
nek ez a bátor előharezosa már csaknem min­
den helyen megalakította vármegyénkben a
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lcath. Népszövetséget, ahol erre alkalmas ta­
lajt talált. Közelebb Óváriban és Szamosda- 
rán jelent meg, ahol lelkesítő szavaira szá­
mosán ii atkoztak be tagoknak.Darán a gyű­
lést Burányi Károly bevezető beszéde nyitotta 
uiut<ími Szabó Albort tíirtottíi mc^ iici^y- 
szabású beszédét, tömörülésre szólította fel a 
jelenvoltakat. Miután Surányi Károly meg­
köszönte Szabó Albortnek a lelkes közremii- 
ködösét, a nép a pápai hymnuszt énekelte el.

A Szatmár-Németi énekkar által 
1909 Január 3-án tartott Tánczmulatságon 
felülfizettek. Ftilöp Lajos ezukrász 20 K 10 
fill. Jákó Mihály 10 K, Szvatkó András, 
Dem kő Mihály, dr. Glatz József 5—5 K, In- 
ezédy Márton 4 K, Saja Sándor, dr. Dómján 
János, Vass András, Dézsi Gyula, Paál 
Györgyné, Mózes István, Hajdú Károly, Za- 
bari Ferencz, Réezey Jánosné, ifj. Hajdú Ká­
roly, Nemes Lajos 2—2 K, Rózenblath De­
zső 1 K 80 fill. Grünfeld N. 1 K 40 fill. Kosa 
Menyhért, Gyulay Mihályné 1 IC 20 fill. Sepsi 
Gedeonná, Ladányi Illésnó, Bakos József, Sza­
kái Lászlóné, Szabó Béla, Scbulcz János, 1 1
IC, Szepesi János, Matolcsi Sándor, Gergely 
Ferencz 80—80 fill. Oszák János, Sebőn An­
tal 60—60 fill. Eggenberger Gyuláné, Nagy 
András, Finta Ferencz, N. N., Gulya György, 
Móricz János Erdei Istvánná, Dobránszky 
Sándor 40—40 fill. Gyapai István, Balogh 
Mihály, Nagy Mihály 20—20 fill. Hálás kö­
szönetéit mond az elnökség.

Gyermekelőadás. A József főherczeg 
szanatórium szegény tüdőbetegeknek a segé­
lyezésére irányuló nemes actiók itt, belsővi- 
són, már két alkalommal különösebb módon 
nyilvánultak meg őnagys. Krucsin Honomé 
szül. Unger Josefin úrnő és Bárány Piroska 
fáradságot nem ismerő közrőműködésóvel. Az 
első sikeres gyűjtés után, amely halottak nap­
ján történt, lelkesedéssel fogtak a másodikhoz 
és valóban most jan. 10.-én d. u. 4. órakor 
egy „gyermekelőadás“ rendezése által újabb, 
az előbbinél sikeresebb gyűjtést rendeztek. A 
nemes intentióju czól elérésére kitartó munka- 
Kedvvel, fáradságot nem ismerő tevékenység­
gel taníttattak be és adattak elő egy színmü­
vet. „Egy leány az erdőben“. Nemcsak az 
ember baráti résztvevő szeretet vonzotta a 
Casinó kávéházának helyiségébe a nagy szám­
ban összegyűlt, fényes publikumát, hanem a 
remény is, hogy az ártatlan, kis gyermekek­
nek ügyes előadásában gyönyörködhessenek. 
Reményében senkisern csalatkozott. Őszinte 
megelégedés, öröme töltötte el, a közönség 
mindegyikének lelkét, amikor a gyermekek­
nek ügyes, határozott fellépéseiben meglepően 
szép mimikáiban, hangjaik, kellemeségében, 
tánczaiknak egyformaságában, az ügyes élő­
képekben és az előadás keretében a helyes 
hangsúlyozásokban és értelmes beszédben gyö­
nyörködhetett. A legszebb emléket ás boldo­
gító tudatot vihettük magunkkal az előadás­
ról, azt, hogy a nemes fáradozásnak megvan 
a maga jutalma: a sikerességben és az em­
berek elismerésében. Nagy fáradságot, sok 
munkát, teljes odaadást kívánt o darabnak a 
betaníttatása és ezért szinte dicsérettel, elis­
meréssel adózunk a rendezőknek ez utón is 
cs kérjük az Istent, hogy áldja, aczólozza meg 
munkás szivüket a kitartásra, hogy Felsővisó
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még sokszor lehessen szemlélője az ilyen 
szép gyermekelőadásoknak, mint a milyet Un­
ger Josefin úrnő és Bárány Piroska rendeztek. 
Méltó elismerés, köszönet v. Papp Simon fő­
szolgabírónak, aki nemes szivének adománya­
ival a kicsiny költséggel járó előadást lehe­
tővé tette és Mán László jegyzőnek, aki a 
színpad felállításán fáradozott. Grófi Vilmos, 
Bauman és Daróczy a rendezésben vettek 
részt. Bevétel 161 kor., Kiadás 32 kor. lelül- 
fizettek: v. Papp Simon 3 kor. Bárány 1 iva­
dai- . 1 kor., Seiber Zsigmond 1 kor., Láncz 
Károlyné 1 kor., Kovássy István 2 kor., Szon- 
goth ‘Tivadar 1 kor., Ónody Kálmán 1 kor., 
ICrucsiny Honor 1 kor., Silberherz Ferdinánd 
1 kor., Lax Salamon 20 fii.

Farsang. A szatmár részi gk. egyház 
templomépitési alapjára e hó 24-én a \ iga­
dóban tánczmulatságot rendez, kezdete 8 óim­
kor. Belépti dij 1 K. 20 fill., családjegy 3 
személyre 3 IC. — A németi részi gk. egyház 
szintén a Vigadóban rendez farsangi táncz- 
mulatságát febr. 7-én. Tárgysorsjáték is lesz. 
Meghívók később bocsáttatnak ki.

Tanítói internátus. A városunkban 
felállítandó tanítói konviktus alapja javára 
újabban a következő tanítók jelentettek be 
hozzájárulásokat: Alexy Kornél Nagybánya 
20, Bakó Anna Misztótfalu 20, Bányai Ida 
Nagybánya 20, Benedek József Nagybánya 
20, Benedek Józsefné Nagybánya 20, Bogán 
Péter Nagybánya 20, Bozán Péternó Nagy­
bánya 20, Budai Etelka Nagybánya 20, 
Breton György Avasujfalu 20, Buci Gábor 
Bikszád 20, Birszan János Felsőboldán 20, 
Barazsi József ICakszentmárton 20. Beibe 
János ICisfentős 20, Baloyli László Mérk 30, 
Bartha Bálint Óvári 100, Bodó Remusz 20, 
Botos Péter Sándorfalu 25, Csirsz Nikitász 
ICismajtény 20, Dihse György Magyargyékes 
20, Fejes Ilonka A ranyosmegyes 30, Fór is 
Mihály ICrasznaszentmiklós 25, Fóris Mi­
hályné ICrasznaszentmiklós 25, Fiircsik Já­
nos ICisszokond 20, Fedorka István Nagy­
károly 20, Olasz János Nagybánya 20, 
Gorond Pál Szamosborhid 20, Gyöngyösi La­
jos Csengerujfalu 30, Gebra László Monostor 
20, Ginándt István Nagymadarász 30, Ga- 
csályi József Porcsalma 30, Gaál Lajos Zajta 
20, Homola Elvira Nagybánya 20, Heé Sán­
dor Nábrád‘20, Hoszu Gábor Páczafalu 20, 
lilies Mariska Kapnikbánya 20, Jánki Rok- 
szán Kapnikbánya 20, lile Péter Mózesialu 
30, Jakobenszki Ilona Nagykolcs 20, llosvay 
István Lippó 20, llucz Mózes Csengerujfalu 
20, Kádár Mária Nagynyires 25, Kidinné B. 
Ilona Szatmái'hegy 24, Kovács József Szat- 
mái'hegy 20, Kensz Gyula Misztótfalu 30, 
Könnyű József Nagykolcs 20, Kicsinszky 
Ilona Kapnikbánya 10, Krisztián János Olá- 
fal u 20, Kozma László Sebespatak 30, Hőnyin 
Péter Hagymáslápos 20, Likker Ödön Kap­
nikbánya 20, Lukovics Endre Mikola 30, 
Lukner Ernő Nagybánya 20, Lessián János 
Nagybánya 20, Lukács László Sárközujlak 
20, Lakner Ferenczné Nagybánya 20, Mun- 
dik Endre szatmári rk. tani tó úrhoz Nagy 
Károly rk. tanító Giródtótfalu, kötelezvényt 
20, Egeli Pál rk. kántor-taniló Kálmánd 20 
koronáról Írás, főtiszt. Einholcz József rk. 
lelkész Alsóhámorod, utalványon 20 koronát 
jegyeztek elő az internátus czéljaira (folyt, köv)

Uj állomásnevek. Az államvasutak 
igazgatósága Domabida állomás nevét Do- 
mahida-Kismajtényra, ICismajtény állomás 
nevét pedig Nagymajtényra változtatta át.

A kér. szoczialista egyletben jan. 3-án 
sikerült szabadelőadást tartott Filotás Kálmán 
egyleti titkár.

Vörhenyjárvány Szátmáron. Váro­
sunkban a vörheny-járvány szórványosan fel­
lépett. Ez arra indította a polgármestert, 
hogy a protestán s nőnövoldót. hol a járvány 
több gyermeket ágyba döntött, 14 napra be­
zárja.

Egy lelkész tragédiája. A számos- 
telki gör. lcath. lelkészt, Gozsa Lászlót, mint 
nekünk jelentik, megrendítő szerencsétlenség 
érte. A lelkész vasárnap reggel a befagyott 
Szamos jegén akart átmenni. A jégkóreg na­
gyon vékony volt. Beszakadt és Gozsa László 
a jég alá került és odaveszett.

A betáblázott adósságok bevallan- 
dók. Ismételten felhívja a városi adóhivatal 
mindazokat, akiknek a föld és házbirtok után 
betáblázott tartozások fennállanak, hogy az 
arra vonatkozó vallomási iveket folyó évi 
január 31-ig múlhatatlanul adják be, mert a 
batáridő letelte után vallomási ivek senkitől 
el nem fogadtatnak és a terhek kamatai az 
áll. jöv. pótadó megállapításánál betudatni 
nem fognak.

Megszűnt újság. A „Színházi újság“, 
mely előbb ifj. Litteczky Endre, majd Borgida 
Lajos szerkesztésében jelent meg — pár nap­
pal ezelőtt — pártfogás hiányában megszűnt.

Kisebb pótadó érdekében. Pécs szab. 
kir. vái'os feliratot intézett a képviselőházhoz, 
hogy az összes köztisztviselőket és a katoná­
kat is vonja községi adó alá. Ez állal az adózó 
polgárság terhén tetemesen könyitve lenne, a 
magas pótadók mindjárt- félannyira szállaná­
nak le a városokban. Pécs felszólította kör­
iratban az összes törvényhátóságokat, hogy 
javaslatát hasonó szellemű felirattal támogas­
sák. A tiszti főügyész nálunk pártolja a ja­
vaslatot, s miután a tanács is elfogadásra 
ajánlja, bizonyára simán fog keresztülmenni 
a közgyűlés előtt.

Gazdag koldus. Jávorsszky Mihály ut- 
czai koldus halt el a minap az ungvári köz- 
korházban. Hagyott bátra egy postatakarék­
pénztár! könyvecskében 526 IC 56 fillért.

Hadmenteségi adó. A hadkötelezett­
ség alól felmentett egyének február hó folyama 
alatt tartoznak jelentkezni a városi katonai 
ügyosztálynál, hogy hadmentességi adó alá 
legyenek felvehetők, akiket pedig az idei fő­
sorozáson, vagy utóál!itáson mentettnek fel, 
ettől számított 3 nap alatt. A jelentkezést 
elmulasztókat 4-szcres, vagy hatszoros birság­
gal fogják sújtani, ami behajthatatlanság ese­
tén elzárásra is ál változtatható.

A szatmári országos vásárok, az év 
folyamán febr. 2., márcz. 19-én, május 1.-én,

bus 2-án, szept. 29-én és nov. 21-én tartat­
nak meg.

Munkatárs: Vlazáts Vincze. 
Nyomatott a Pázmány-sajtóban Szátmáron.

Fogorvosi müteri
széki palotával szemben).

és lakásom a Lévay-palota eme- 
létén, Hám János-utcza 12-ik 
szám alatt van (a kir. törvény- 

Kiváló tisztelettel BAKCSY, fogorvos
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Üzlet átvétel. A Nóhma Lajos Józsei 
kávéüzletét átvette Benkő Sándor, kinek 
előzékenysége és szakképzettsége bistositja a 
vevő közönséget. 10—12%-al olcsóbban sze­
rezhetjük be kávé szükségletünket mint 
bárhol.

BABAKOCSIK ÉS HINTALOVAK!

Megkezdődött a farsangi vásár!!
Óriási választók újdonságokból, melyek egyedül csak

Loyalität inasabb aj rin dóitok örök­
ös ékszerekben beszerezhetők SZÁIiÓ 
GUSZTÁV órris, ékszerész és Iritszerész 
üzletében Szatmrír, ÁttUa-nteza.

Aki jó bort szeret inni, keresse fel 
a HUNGÁRIÁT. Egy liter must lirizhoz 
‘IS krajozár. Kiemelendő inét/ a többek 
közt egy palaezk saját töltésű bor Hun­
gária gyöngye czim alatt 50 krajczrir.

Aki szép és olcsó újévi ajándé­
kot óhajt vásárolni, az menjen el a stin- 
házsal szemben lévő óra és ékszer üz­
letbe, mert ott találja a legdusabb és leg­
olcsóbb választékot valódi arany és ezüst 
ékszerekben, mindennemű zseb és fali órák­
ban. Tisztelettel Kepes Dávid mii-órás és 
ékszerész, Szatmáron a színházzal szemben.

(')zv. Lauf Józsefné és Fia
szobafestő Szatmár, József kir. herczeg-u. 14. sz
---------  35 év óta fennálló üzlet. ----------
Elvállal szoba és templomfestést, tapétázást, 
mázolást és minden e szakba vágó munka 
gyorsan és pontosan való elkészítését olcsó 
árak mellett. Szives pártfogást kér özv. Lauf 
Józsefné e's Fia.

SSÄ* Gártlos Fercncz
könyvkötészetében Szatmár, Kazinczy-utca 
6-ik szám, hol Ízléses és csinos munkát gyor­

san és jutányosán készíttetnek.

FiÁwH í'u Értesítem a m. t. közön- 
Xv/ gégét, hogy ház, birtok,
üzlet és lakásközvetitő irodámat Vár- 
domb-utezába, az izr. templommal szemben
Ä Zichermann Mór

KAZINCZY-UTCZA 10. SZÁM ALATT, ahol ki­
fogyhatatlan választékban kaphatók: játék, emlék­
tárgyak, fonográfok, üveg, porcellán, alpaca, 
díszműáruk, pénztárczák, zsebkések, aczélevö- 
eszközök. fonográfok és grammofonok és Őzök­
höz lomo/.ok. — A legújabb műöntvények valódi 
ezüst platirozással, u. m.: tintatartók, d iszó rák, 
hamutartók, gyümölosállvnnyok, china-ezüst árukban 
órák, hamutartók, gyümölcsállványok, ohina-ozüst áru­
ban mindennemű dísztárgyak. A legszolidabb 
szabott árak, pontos kiszolgálás. — Vidéki ínogron- 
dolösok pontosan toljesittetnök. — Szívós pártfogást kór

BLATN1CZKY ISTVÁN SZATMÁR,
KAZINCZY-UTCZA 10. SZÁM ALATT LEVŐ

„Szatmári Bazár“-jában.
SZOLID SZABOTT ÁRAK!

Hölgyek figyelmébe!
Több évi külföldi tanulmányaim, tapasztala­
taim és gyakorlataim után hazajöttem és szülő­
városomban Nzéchenyi-iilezit I I. számú 
házban (Árpád-utcza sarkán) angol és franczia

női felsőruha divattermemet
megiiyitollam. A nagyrabeesiilt hölgyek 
szives pártfogását leérve, maradtam tisztelettel

13 :i ti Is L o í* i 11 ez,
t> berlini szabásztani akadémián kiképzett oki. szabász.

Aki egy jó varrógépet óhajt venni, 
az' forduljon teljes bizalomul Hammer Ig- 
nátz műszerészhez Szatmár, Battyhányi- 
utcza 1-ső sz., mert mint értesültünk, meg­
szerezte a világhírű „Pfaff“ gépek egyedüli 
képviseletét és ez maga is már a legnagyobb 
biztosítékot nyújtja arra, hogy egy kitűnő 
varrógépet kap az, aki nála szerezi be ezen 
czikkben a szükségletét.

papi és polgári 
szabóMakóczy Créza

Szatmár, Eötvös-utcza 4/a. sz.
Ajánlja a főt. lelkész urak szives figyelmébe 
modern szabó műhelyét, hol is mindennemű 
reverendákat és papi öltönyöket a legnagyobb 
pontosággal és jutányos árak mellett készülnek.

Tisztelettel
Makóczy Géza, sekrestyés.

gyertyánhasábfa

a következő árakban
nt. bükkhasábfa házhoz szállítva 1 öl 30 K

1 ol 32 K 
„ 1 öl 32 K

;; „ 1 öi 28 K
m. vágott tűzifa ,, „ 2 K 20 fillér

Tisztelettel

HÓNVSLAJOS
dizifakereskedése Szatmár-Németi 

István-tér 22. szám.

Bakos és Papp
épület- és «mläakatosok SZATMÁB, Kazinczy-utcza 38. sz.

------------------------------------------—---------------------------------------- ------------------------------------- m

Ajánljuk a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

1 a k a t o s - in ű Ii e 1 y ű n k e t
a rn. t. közönség szives figyelmébe, hol is a legszolidabb árak mellett készítünk 
mindennemű ópületvasalásokat, modern vasrácsokat, kapukat, ajtókat, sírkeriteseket, 

csinos kivitelű takarék-tűzhelyeket és modern kivitelű vasbélyegzőket.

Különös gondot fordítunk lmtfelsv.ere- 
lósekre és mindennemű javításokra.

Wétoee* Jailor K.
specialista bádogos, több szabadalom tulajdonosa

SZ ATM ÁR-NÍiME TI, SZIRMAIUTCZA 1. SZ.

r"rTT

Az egészség fenntartására legfontosabb kellék a tiszta, 
baczblusmentos ivóvíz. A Wéber-féle szabadalmazott

vizszürő-készülék
folvók valamint furtkutak vizeit kristálytisztára szűri, 
Így leiietővó teszi a legegyszerűbb háztartásban is a pom­
pás jó viz előállítását. A vizszürő-keszulek kezelese egy­
szerű és orvosilag kipróbált. Hasznos háztartási kellek es
rendkívül olcsóságánál f og va
eddig is nagy elterjedésnek örvend. Különösen ajánlatos 

vendéglők, kávéházak, iskolák és intézetek reszere.

A készülék ára:
15 liter űrtartalommal — — 20 korona.

— — 24
_ _ 28

Nagyobb méretekben külön árajánlat. X időid rendelésnél 
3 korona csomagolási dij számittatik.

Egyidejűleg értesítem a t. közönséget, hogy uj szőllőper- 
metezőket készítek és javítok. Bárminő alkatrészek szin­

tén kaphatók.
Törvényileg védve. — Vízszűrőm utánzása tilos.

A \ \
\ \
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„HETI SZEME Szalmái', 1800. január 20.

Hammer 7

műszerész, kerékpáresvarrógép- 
r aki ár Szatmár, Batthyányi - u. 1.
Scliwarcz Albeit-féle bolthelyiségben.

Világhírű

«„PFAFF“
varrógépek Szatmárme- 
gye egyedüli képviselője.
Kedvező részletfize­
tés, 8 éves jótállás.
Szakszerű j av i tóm iihely
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

1008. 0 833
4

Árverési hirdetmény
A halmi kir. járásbíróság mint hagya­

téki bíróság ezennel közhírré teszi, hogy a 
Budapesten 1008. évi október hó 24-ik nap­
ján elhalt néhai Unger Lajos királyházai 
volt rom. kath. lelkész hagyatékához és 3403 
kor. 22 fillérre becsült ingóságok u. m. bú­
torok, kocsi, szekér, házi felszerelések és 
könyvek nyilvános árverésen eladatnak, mely 
árverésnek Királyháza községében örökhagyó 
lakásán leendő eszközlésére 1000. évi január 
hó 25-ik napjának délelőtt 10 órája határ­
időül kitüzelik, s ahoz a vonni szándékozók 
— ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintető ingóságok ezen árverésen 
az 1881 EX. t. ez. 107, 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Kelt Halmi, 1908. deczember 30.
ffíótai

kir. albiró.

Olcsó tűzifa!
A tölgytörzsökfát a nany kitermelés folytán 

ölenként 4 koronával leszállított.
Fél öl feldarabolt száraz tűzifa házhoz

Hangszer üzlet! 
Szaiai Simon
hangszer és zongora- 

készítő s hangoló
Szatmár, Kazincy-u. 14.

Guttmann-palota.

valamint

I. rendi! bukkhasábfa, 
I. rendi! gyertyánfa,
I. rendi! cserfa,
I. rendi! tölgyfa, 
vastag hántolt vargafa, 
többféle dorong-fa kapható

Fischer Herman
első Szatmár—belvárosi villamos 

favágoda és szénkereskedés

Báthory-utcza 10. sz. Telefon 122.
Raktárak: a lakásnál, a Szentvér- 

és máv. állomásnál.

szállítva 408.

É.2 ft°rona Í2
Csonkás! bérielünkön átvéve 8 korona. — 
Ugyanott ri'tlPnlnlíl kaPllató kertikitűnő yyvpjUltl vélemények,
dinnye, káposzta, hagyma stbre felibe vagy bérbe

Neuschlosz Testvérek
Szatm ár, Deák-tér 7., I. em.
Irodai telefon 16. szám. — Gazd. telefon 155. sz.

nooi Királynő Szálloda
DEB it. ECZE 3». =

Van szerencsém a n. é. utazó közönség tudomására hozni, hogy 20 év 
óta fennálló elsőrangú, fényesen berendezett szállodámat saját keze- 
lésémbe vettem és kérem a nagyérdemű utazóközönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel VILMOS BÉLA, tulajdonos.

Bemek konyha. Jutányos árak. Gyönyörű szobák.

MEGHÍVÓ.
A Szatmár-IVémeti Népbank Részvénytársaság

■ ■

XXXI.-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
Szálra áron, saját helyiségében folyó 1000. évi január hó 31-én, délelőtt 10 órakor fogja megtartatni,

mely közgyűlésre a részvényesek ezennel meghivatnak.
KÖZGYŰLÉS TÁBGYAI:

1. Hitelesítő küldöttség megválasztása.
2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1908-ik üzletévről, ezzel kapcsolatosan a számadások 

megvizsgálása, a mérleg megállapítása, a tiszta nyeremény felosztása feletti intézkedés s a felmentvény 
megadása.

8. Az alapszabályok 4. és 63. §§-ainak módosítása.
5. Igazgatósági elnök, 3 igazgatósági-, 3 felügyelő-bizottsági rendes tag s két felügyelő-bizottsági 

póttag megválasztása.
Kelt Szatmáron, 1909. évi január hó 7-én. AZ IGAZGATÓSÁG.
Megjegyzés: Az alapszabályok 51. tj-a szerint a közgyűlésen csak azon részvényesek bírnak tanácskozási és szavazati joggal, 

kik az igénybe venni szándékolt szavazat mennyiségének megfelelő részvényt a részvénytársaság hivatalánál a legkésőbb a közgyűlést 
megelőző napnak délután 5 órájáig letóteményezik, vagy pedig részvényeik lekötését ugyanezen határidőig hiteltórdemlőleg igazolják.

Kiskorúak gyámja, a gondnokság alattiak gondnoka, a jogi személyek illetékes képviselője, valamint a hagyatéki és csődtömegek 
gondnokai, ha eziránt! szándékukat a most említett határidőig Írásban vagy szóbelileg bejelentik, a közgyűlési nóvlajstromba a részvények 
letóteményezése nélkül is felveendők.

Az igazgatóság évi jelentése, valamint az évi mérleg a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthetők.


